



Колядки



В давние времена жила очень добрая, скромная девушка Мария. Однажды, во время молитвы, перед Марией появился Ангел. Он сказал ей: «Скоро у тебя родится сын, которого ты назовешь Иисус, он будет Сыном Бога, Спасителем мира. Так и произошло. Как только родился Иисус, на небе зажглась большая, красивая, яркая звезда. С той поры мы встречаем праздник Рождество Христово 7 января.

Святочные вечера или Святки -
праздник от Рождества до
Крещенья.



Колядки- это песни.

Ряженые стучатся в каждую дверь и поют хозяевам веселые песни, в которых рассказывается о рождении Христа и воспевается тепло домашнего очага. Песни-колядки желают хозяевам радости, добра и здоровья, а также богатого урожая. Звезда- символ Вифлеемской звезды.







*Коляда, коляда,
Накануне Рождества!
Тетенька добренька,
Пирожка-то сдобненька
Не режь, не ломай,
Поскорее подавай,
Двоим, троим,
Давно стоим,
Да не выстоим!
Печка-то топиться,
Пирожка-то хочется!*

Праздничное угощение





Девушка зажигает свечку и
усаживается напротив
зеркала, и начинает
шептать:
«Суженый, ряженый, приди
ко мне ужинать».







Раз в крещенский вечерок

Девушки гадали:

За ворота башмачок,

Сняв с ноги, бросали;

Девица выходила во двор и кидала сапог через забор. Если тот упал носком к дому, то о свадьбе в новом году можно было не мечтать. А вот если носком в другую сторону, тут уж надо было понять, куда же сапог указывает, откуда придет будущий жених.